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Trento, 19 ottobre 2025 

 
Al Presidente del Consiglio 
comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 
 
 

Disservizi e Mancata Raccolta Rifiuti Organici (Umido) a seguito dello 

Sciopero degli addetti alla raccolta dei rifiuti del 17 Ottobre 2025. 

 

Premesso che: 

In data Venerdì 17 ottobre 2025 si è tenuto uno sciopero che ha interessato il settore 

dell'Igiene Urbana e i servizi gestiti da Dolomiti Ambiente S.r.l. 

Nonostante i previsti avvisi di possibili disservizi, in numerose aree della città la raccolta 

dei rifiuti organici (umido), che per molte utenze avviene con frequenza settimanale o 

bisettimanale, non è stata effettuata. 

Per il tipo di rifiuto in questione, la mancata raccolta ha comportato che l'umido, 

posizionato all'esterno delle abitazioni il giorno stabilito, sia rimasto sulle strade e sui 

marciapiedi e le utenze interessate sono state costrette ad attendere la successiva data 

utile di raccolta (generalmente dopo una settimana), con le relative problematiche 

igienico-sanitarie. 

Considerato che: 
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La permanenza prolungata dei rifiuti organici non raccolti comporta gravi problemi di 

igiene e decoro pubblico (emissione di odori, attrazione di insetti e roditori, 

sversamenti), causando notevoli disagi ai cittadini. 

È compito dell'Amministrazione Comunale, in accordo con il gestore del servizio, 

garantire la continuità del servizio e mitigare al massimo le conseguenze negative 

derivanti da eventi eccezionali come gli scioperi, in particolare per ciò che concerne i 

servizi essenziali. 

 

Si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere: 

 

Quante e quali zone specifiche del territorio comunale hanno subito la mancata raccolta 

dell'umido nella giornata del 17 ottobre 2025 e quale sia la stima del numero di utenze 

interessate dal disservizio. 

Quali misure e/o servizi straordinari (ad esempio una raccolta aggiuntiva, potenziata o 

anticipata) siano stati effettivamente previsti da Dolomiti Ambiente per le giornate 

immediatamente successive allo sciopero al fine di recuperare la raccolta mancata 

dell'umido, servizio essenziale per l'igiene pubblica, e con quali risultati. 

Se l'Amministrazione Comunale intenda intraprendere azioni per richiedere a Dolomiti 

Ambiente di predisporre piani di emergenza più reattivi in occasione di futuri scioperi 

che ricadano nei giorni di raccolta dell'umido, prevedendo obbligatoriamente una 

raccolta di recupero entro le 48 ore successive per la frazione organica, al fine di 

tutelare la salute pubblica e il decoro urbano. 

 

A norma di regolamento si chiede risposta scritta. 

 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 19.10.2025, ore 19:45.
Moranduzzo - trasmissione da domicilio digitale.




